
 
 
 

 
 
 
 

 
 

Børne- og socialminister Mai Mercados talepapir ved 
besvarelse af samrådsspørgsmål AL i Social-, Inden-
rigs- og Børneudvalget den 30. juni 2017. 
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[Indledning] 

Jeg vil også gerne sige tak for invitationen til samrådet her i dag. 

 

Transport-, bygnings- og boligministeren har besvaret de to sam-

rådsspørgsmål AJ og AK, og jeg vil nu svare på det spørgsmål 

AL, som er stillet til mig.  

 

Jeg er blevet bedt om at redegøre for min holdning til udkast til 

ændring af bekendtgørelse om bygningsreglementet 2015. 

Samt om forholdet mellem de påtænkte ændringer og mit kom-

mende initiativ til et lovforslag – der skal forbyde diskrimination af 

personer med handicap. 

 

Endelig er jeg blevet bedt om at redegøre for, om ændringerne 

skal opfattes som udtryk for, at regeringen har ændret kurs på 

handicapområdet. 

 

På baggrund af transportministerens forklaring finder jeg det tyde-

liggjort, at tilgængelighed i byggeri er noget, han tager alvorligt. 

Og jeg er klar over, at der er mange hensyn at afveje inden for 

området. 
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Derfor er jeg også glad for, at ministeren har forholdt sig til de be-

kymringer om bygningsreglementet, der blev fremsat af blandt an-

det handicaporganisationerne.  

 

Herunder, at det på baggrund af høringen er besluttet, at nogle af 

de påtænkte ændringer skal justeres, fx vedrørende niveaufri ad-

gang.  

 

Jeg er herudover særligt opmærksom på, at der vil blive sat fokus 

på tilgængelighed i byggeri med en tiltagspakke. Det hilser jeg na-

turligvis velkommen. 

 

For så vidt angår mit eget lovforslag, vil jeg dog gerne understrege 

én gang for alle, at vi er nødt til at holde lovforslaget adskilt fra 

spørgsmålet om tilgængelighed. Det gælder også tilgængelighed 

inden for byggeri. 

 

For det er ikke intentionen at regulere tilgængelighed med lov-

forslaget – og det har det aldrig været. Det slog vi som bekendt 

fast under forespørgselsdebatten den 21. februar. Og det var der 

grundlæggende enighed om. 

 

Det synes jeg i øvrigt, at vi skal holde fast i. 
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[Afrunding] 

Jeg synes også, at vi med lovforslaget har taget et afgørende 

skridt mod at komme diskrimination af personer med handicap til 

livs. Og jeg er glad for, at vi har valgt at gå denne vej på tværs af 

alle partier.  

Regeringen har ikke ændret kurs på dette område.  


